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Figyelj arra, hogy ezen kiviil még a tovabbi lapokon is fel kell irnod a neved!
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Pontszamok
Feladat IH Sz1 Sz2 Osszesen
Elérhet6 pontszam 40 pont 20 pont 20 pont 80 pont

Elért pontszam

A feladatsor megoldasara dsszesen 60 perced van, amit tetszés szerint oszthatsz be.
Segédeszkozként csak szamologépet és vonalzot hasznalhatsz. Munkad soran tollal dolgozz!
Toreked; a vildgos, attekinthetd megoldasra, sziikség esetén roviden indokold a vélaszodat!

Ha az adott feladat megoldasahoz kevés a hely, akkor a lap hatoldalan folytasd a megoldast!

J6 munkat kivan a Versenybizottsag!



Bor Pél Fizikaverseny, dontd 2013-14. tanév ~ Név:

1) lgaz — hamis feladatok (40 pont)
Dontsd el és valaszolj, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz, és melyik hamis! A
dontésedet ird a megfelelo pontozott vonal elé! Ha sziikséges, a rendelkezésre allo
teriileten végezz szamitasokat! Mindig indokold a dontésedet!

1) Légnyomas! (10 pont)
A tapasztalat szerint a Fo6ldon a légnyomas a tengerszint feletti magassag
novekedésével csokken, kb. 5500 méterenként megfelezddik.

A) A Mount Blanc-on (a tengerszint felett 4811 m magassagban) a levegé nyomasa
kisebb, mint a tengerszinten mérhetd 1égnyomas fele.

B) A Mount Everesten (a tengerszint felett 8850 m magassagban) a levegé nyomasa
kisebb, mint a tengerszinti légnyomas fele.

D) Azért nevezték el a nyomas mértékegységét Pascalrdl, mert 6 mérte meg elészor a
légnyomas értékét.

E) Becsiild meg, mekkora lehet az atlagos 1égnyomas a Kékestetén! (Ez nem igaz-
hamis kérdés)

7. osztaly
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2) Kockas eroméré (10 pont)
Egy kocka alaku testet erémérore akasztunk. Az erdméro altal mutatott érték 3,75 N.
Ha vizbe martjuk az erémérén 1évé testet (ugy, hogy teljes egészében elmertil), akkor
az eréméro 2,5 N-t mutat.

A) A kocka altal kiszoritott viz tomege egyenld a kocka tomegének felével.

D) Ha egy vasbdl késziilt ugyanekkora €li kockat meritenénk a vizbe, akkor a ra hatod
felhajtderd 1,5 N lenne.

7. osztaly
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3) Futas! (10 pont)
Hérom futd végez futdedzést a 300 méter hosszusagu korpalyan. Mindannyian
ugyanarrdl a helyrdl, egyszerre indultak, és egyenletesen rdjak a koroket. Az edzojiik
megmérte, hogy Béla 15 percenként, Csaba pedig 10 percenként korozi le Aladart,
amikor mindenki azonos iranyban fut. Azt is megszamolta, hogy az edzés fél oraja
alatt Csaba éppen 30 teljes kort tesz meg.

A) Ha Csaba a masik két futoval ellentétes iranyban haladna, akkor az egyikiikkel fél
percenként talalkozna.

7. osztaly
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4) Falra maszunk (10 pont)
Két fit egy maszofalon probalja ki az ligyességét. Az egyik —
Andras, aki 60 kg tomegii — biztosit, a masik — Balazs, aki 50
kg-o0s - a maszofal kiszogelésein kapaszkodik. A két fiat egy
kotel koti  Ossze, amely egy csigan van atvetve.
A biztositokotél Balazs és a csiga kozott fiiggdlegesen,
Andras ¢és a csiga kozott ferdén fut (lasd az abrat).

A) Ha a kotél laza, akkor a talajon allo fiu kb. 500 N erdvel
nyomja a talajt.

B) Andrasra azért van sziikség a maszashoz, hogyha Balazs nem tudna tartani magat,
a kotélen keresztiil megakadalyozza, hogy lezuhanjon.

D) Ha a falon 1évé fii nem tartja magat és nem is érintkezik a fallal, akkor a
sulytalansag allapotaba kertil.

E) Andras a rahatd nehézségi erénél kisebb er6vel nyomja a talajt, ha Balazs —
megfeszitett kotél mellett —egyenletesen ereszkedik lefelé.

7. osztaly
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1) Szamitasi feladatok (40 pont)
1) Autopalyan (20 pont)
Két vérost (A és B) 522 km hosszu, egyenesnek tekinthetd autopdlya kot Ossze. Az A

varosbol reggel indulé autdbusz 2 6ran keresztiil 20 % nagysagu sebességgel haladt,

majd utjanak kovetkez6, 270 km hosszusagu szakaszat — tovabbra is egyenletesen
mozogva — 3 6ra alatt tette meg.

a) Mennyi volt az autobusz teljes menetideje, ha a B-ig hatralevé utszakaszon 54 kTm

nagysagu, allando sebességgel haladt?
b) Az autobusz vezetdje a B varosban 1 orat pihent, majd az utasokat felvéve elindult A

felé. A reggeli indulds helyétdl mérve mekkora lesz a jarmii elmozdulasa abban a

pillanatban, amikor mar 8 o6raja, 65,25 kTm nagysagl sebességgel, egyenletesen

haladt A felé?

€) Mekkora volt az autobusz teljes ttra vonatkozo atlagsebessége?

7. osztaly
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2. Egyensilyban (20 pont)

Kozepén rogzitett fonalon tartott, 35 cm hosszisagu hurkapalca bal oldali felére egy

50 gramm tomegli 6lomhengert, jobb oldaldra pedig egy aluminiumdtvozetbodl késziilt

nehezéket akasztunk fel rovid cérnadarabkakkal az dbra szerint. Azt tapasztaljuk, hogy ha

mindkét test a palca kdzéppontjatdl 15 cm tavolsagban van felfiiggesztve, akkor a pélca

vizszintes allasban, nyugalomban van.

a) Ha a két testet teljesen vizbe meritjiik, merrefelé billen el a palca? Miért?

b) Hogyan lehetne ismét vizszintes helyzetbe hozni a palcat az 6lomhenger, vagy az
aluminium-6tvozetbol késziilt nehezék felfiiggesztési pontjanak megvaltoztatasaval?
(Egyszerre csak az egyik test helyét szabad megvaltoztatni!)

Az 6lom stirisége 11340 m—g3, pontosan négyszer akkora, mint az aluminium-6tvozeté. A

R k
viz stirlisége 1000 m—i.
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7. osztaly



